

Penitenciarul Oradea, activități în sprijinul comunității

Deținuți scoși la igienizare și întreținere de spații verzi

Pornind de la importanța dezvoltării abilităților practice ale persoanelor private de libertate, precum și de valorizare a actului educațional însușit în perioada detenției, de ieri, 9 deținuți repartizați în regim deschis, vor desfășura activități de igienizare și întreținere spații verzi pe raza municipiului Oradea, în baza unui contract încheiat cu Primăria Oradea.

În funcție de conduita preventivă și de măsurile adoptate la nivel național, impuse de contextul epidemiologic, conducerea instituției penitenciare orădene își propune identificarea de parteneri instituționali în vederea folosirii la muncă a unui număr cât mai mare de deținuți, atât în interiorul locului de deținere cât și în exteriorul acestuia.

În conformitate cu prevederile în vigoare, o cotă de 50% din sumele de bani obținute de persoanele condamnate din munca cu plată se utilizează pentru repararea prejudiciului cauzat părții civile, diferența putând fi utilizată pentru exercitarea dreptului la cumpărături, convorbiri telefonice dar și pentru menținerea sau creșterea capacității de a-și câștiga existența după liberare.



Penitenciarul așteaptă oferte pentru muncitori

„Încurajăm pe această cale agenții economici, care sunt interesați de oferta de forță muncă cu persoane private de libertate, să aibă în vedere avantajele fiscale pe care le prezintă încheierea contractelor de prestări servicii cu Penitenciarul Oradea dar și importanța deosebită pe care o reprezintă munca pentru realizarea scopului pedepsei și reintegrarea în societate a persoanelor condamnate”, se afirmă într-un comunicat al Penitenciarului Oradea.

Datorită profilului de activitate al Penitenciarului, oferta vizează cu preponderență munca necalificată, cu deținuți din regim închis, ce poate fi prestată în spațiile interioare (cusătura manuală a încălțăminte ori a altor accesorii vestimentare, producție de ambalaje din carton sau mase plastice, componente electronice, cabluri electrice etc.) ori în hale exterioare cu respectarea condițiilor de siguranță.

Disciplina muncii, supravegherea și paza deținuților în

timpul activităților lucrative sunt asigurate cu profesionalism și fără costuri suplimentare, de polițiștii de penitenciare special instruiți și pregătiți în acest sens.

Informații suplimentare pot fi obținute direct la sediul Penitenciarului Oradea sau prin accesarea paginii de internet a instituției unde se regăsește oferta de muncă, sau la numărul de telefon 0259/419-881 int. 110 sau prin e-mail la poradea@anp.gov.ro.

■ R.C.

Pentru că numărul acestora a crescut spectaculos, CAS Bihor demarează controale Concedii medicale la puricat



urmăre din pagina 1

...fac parte din obiectivele principale asumate la nivel politic instituționale.

Totodată, în contextul întăririi treptate a departamentului de control, prin dezvoltarea modului de organizare și activare a acestuia, în contextul național al creșterii numărului de concedii medicale acordate (în 2017 fiind emise 2,8 milioane, iar în 2020 fiind eliberate 3,2 milioane), vom intensifica acțiunile de verificare a modului de eliberare a concediilor medicale, dar și a prescripțiilor medicale”, se afirmă într-un comunicat al CAS Bihor, semnat

de directorul general Dorel Dulău. Conform aceleiași surse, măsurile vor fi luate și puse în aplicare cu respectarea accesului pacienților la eliberarea certificatului de concediu medical, în situația în care acest lucru este corelat cu starea medicală a pacientului și cu prevederile legale.

„Pentru că acțiunile de verificare se vor baza pe profesionalism, obiectivitate, și transparență, precizez că echipele de control vor avea, în componența lor, cel puțin un medic-absolvent al facultății de medicină generală”, se mai afirmă în comunicat. ■

La Salonta,

Vijelia a doborât un stâlp și doi copaci

Pompierii militari salontani au acționat duminică, 15 august, între orele 20.05 - 21.55, pentru gestionarea a trei situații de urgență provocate de fenomenele meteorologice periculoase avertizate prin Cod Roșu.



În seara zilei de duminică, în jurul orei 20.05, echipajele de pompieri ale Detașamentului Salonta au intervenit pentru degajarea a doi stâlpi de telecomunicații căzuți pe carosabil, pe raza municipiului Salonta, care blocau circulația autovehiculelor pe un sens de mers al DJ 704. Între orele 20.30 - 21.55, echipajele aceleiași subunități au acționat în municipiul Salonta, pentru înlăturarea unui copac doborât de vântul puternic pe acoperișul unei locuințe situate pe strada Liszt Ferenc, respectiv pentru îndepărtarea unui arbore prăbușit pe carosabil, pe strada Tincii. Din fericire, în urma producerii evenimentelor generate de vijelie, nu au existat victime. ■

■ R.C.

Am primit la redacție Scrisoare deschisă adresată lui Ioan Aurel-Pop

Cătălin Mladin, un tânăr de 17 ani, elev în clasa a XI-a la Liceul Teoretic „Aurel Lazăr”, din Oradea, i-a adresat, luni, academicianului Ioan Aurel-Pop o scrisoare în contextul anulării conferinței despre descoperirea insulei de către profesorul român Nicolae Paulescu.

Adolescentul spune că își iubește țara și dorește să afle cât mai multe lucruri frumoase despre românii care au impresionat lumea.

„În cazul de față este vorba despre Nicolae Paulescu, omul căruia i s-a furat premiul Nobel în favoarea unui evreu. Știu despre sentimentele antisemite ale profesorului Paulescu, acesta fiind un susținător al Ligii Apărării Național-Creștine condusă de profesorul A.C.Cuza, iar mai apoi și al Mișcării Legionare. Vă atrag atenția asupra faptului că Mișcarea Legionară a fost susținută de intelectuali, profesori, preoți precum ar fi: Nae Ionescu, Mircea Eliade, Constantin Noica, Emil Cioran, Ion Moța, Nicolae Steinhardt, Lucian Blaga, la începutul ei, chiar de Nicolae Iorga. Acești oameni nu au fost plătiți de nimeni să susțină Legiunea, de altfel, a fost singura organizație care își începea „ședințele de cuib” cu rugăciuni. În acest sens, vă întreb: Ce este rău în a fi naționalist?”

Academia Română este o instituție care ar trebui să susțină manifestări dedicate unor personalități românești de calibrul mondial. Petru Poenaru, Constantin Levaditi, Virginia Andreescu Haret, Traian Vuia, Henri Coandă, Aurel Vlaicu, NICOLAE PAULESCU, Ioan Cantacuzino, Sofia Ogrzeanu-Ionescu, Ștefania Mărăcineanu, Sarmiza Bilcescu, Grigore Antipa, Emil Racoviță, Ștefan Odobleja, Nicolae Iorga sunt doar câțiva dintre cei care au făcut cinste României, remarcându-se prin descoperirile făcute și prin intelectul lor în întreaga lume. Am auzit vestea cu multă tristețe, deoarece știam că sunteți un român adevărat și nu veți ceda ușor presiunilor. Poporul român a tratat întotdeauna cu omenie pe oricine, chiar și atunci când am avut piciorul pe gât. Mihai Eminescu spunea: „Noi nu îi apărăm pe jidani, ci adevărul!”

Așadar, adevărul trebuie spus cu bune și rele, chiar dacă este împotriva evreilor, nu înseamnă că suntem antisemiți. Dumneavoastră știți istoria noastră, dar nu cred că este cazul să o ascundeți.

Academia Română are toate dovezile că profesorul Nicolae Paulescu a descoperit insulina, acest medicament salvând aproximativ 10% din populația lumii în fiecare an. Vă rog cu mult respect să reveniți asupra deciziei luate și să fiți un exemplu de urmat pentru toți tinerii! În situația dată, faceți de răs și Academia Română, și poporul român”, se precizează în scrisoarea lui Cătălin Mladin, care este și președintele Tinerețului din Societatea „Avram Iancu” Oradea.

■ R.C.

